

江苏警方发布就医防盗警示

人多时别去挤,病房不是“保险箱”,岁末年初别给小偷发“红包”

岁末年初,寒流来袭,去医院就诊的人明显增多。身体本来就不舒服,如果在就医过程中再遭窃,那就更别扭了。据悉,2014年的最后两个月,仅常州地区发生在医院的盗窃案件就达45起。昨天,江苏省公安厅发布就医防盗警示。医院人流量多的地方,比如挂号处、电梯上、输液室,都是小偷喜欢光顾的地方。而病房、医生办公室等地方,由于防范措施不到位以及医院管理上多多少少存在漏洞,同样不是“保险箱”。

通讯员 苏官新 现代快报记者 陶维洲

案例 1

挤完电梯,2000元现金没了



挤电梯,要当心

去年12月下旬的一天,江苏省金坛市居民陈先生到市区一医院就诊。医院的电梯是最难等的,所以虽然电梯口已聚了很多人,但陈先生为了不错过这班电梯,还是死劲往里挤。最终陈先生电梯乘上了,但从电梯里出来后,却发现自己的钱包没了。“因为要来看病,特地去了2000元现金,现在全没了。”陈先生报警时对民警说。

陈先生回忆钱包被盗经过,觉得犯罪分子应该是在电梯里下手的。民警调看电梯内监控,由于电梯里人挨着人,监控中根本无法看清是谁摸走了陈先生的钱包。此案仍在进一步调查之中。

案件特点

人多的地方小偷最易下手

民警介绍,医院里只要是人多的地方,小偷就会盯上,比如挂号处、收费处、输液室、餐厅、电梯等部位。“到医院就诊的病人和家属身上往往携带大量现金,但他们都专注于病情,防范意识相对较低,尤其是在拥挤的地方,即使小偷下手重些也不容易被发现。”民警说,在医院作案的小偷往往两三个人一伙,盗窃财物后会迅速转移,即使受害人很快发觉,也很难难以抓住现行。

根据发案规律,此类案件往往发生在上午9:00至11:00及下午2:00至4:00的就诊高峰时段。

防范措施

就诊排队时要注意身边的人

针对此类作案手段,警方提醒市民,去医院就诊排队时一定要保持安全距离,对身边经常“偶然”出现、反复排队却不挂号的人要多加留意,不要让其近身。一定要将背包的拉链拉好,如果包没有拉链,可以将包用手护住放在身前。遇到有人推挤时不要让包离开自己的视线范围,并且用手护住自己的包并将包背在身前。手机、钱包等体积较小的贵重物品不要放在外衣的侧边口袋和裤子口袋内,不给犯罪分子轻易得手的机会。

案例 2

住院头一天,摆在床头的手机被盗



病房睡觉,财物收好

南京市民小周最近因为要做个小手术,就住进了南京城东一家医院。平时,小周睡觉前喜欢看微信朋友圈,睡觉时就随手将手机放在床头。住院的头天晚上,小周并不需要人陪护。晚上10点多了,她依然在刷着朋友圈。没多久,她就困了,随手将手机放于自己枕边沉沉地睡去。这一觉她一直睡到大天亮,醒来发现手机不见了。随后,她借病友的手机拨打自己的手机,结果显示已经关机。这时她才意识到,手机被盗了。警方调查后分析,小偷应该是在凌晨5点左右混入病房,趁病房中的人都还在睡觉,将手机偷走。目前,此案仍在进一步调查之中。

案件特点

病房不是“保险箱”

江苏省公安厅刑侦局民警分析,此类案件,不法分子往往针对大型医院在中午、夜间及探视时间段的管理相对薄弱,趁隙溜入病房,伺机作案。他们经常会伪装成探视病人,到各个病房“巡视”,一旦看到病房里的人熟睡或者无人注意时,就顺手牵羊拿走贵重物品;若是有人发现就装作走错了门,因为大家相互都不认识,所以容易蒙混过关。而且,除了病房外,医生办公室同样是他们选择作案的重点区域。

一般来说,这类盗窃手段的作案高峰期为凌晨5点至清晨7点,走廊加床的病患尤其要注意。

防范措施

贵重物品尽量别带进病房

针对此类作案手段,警方提醒广大市民注意以下几个细节。遇到陌生“家属”时,需要询问清楚来访身份或来访问的等。病房内的患者要相互留意,遇到可疑人员要提醒他人提高警惕或向医院反映情况。住院期间,患者尽量少在病房内放现金,洗漱、外出检查或者睡觉时,贵重物品不要放在桌子上、枕头下。另外,尽可能使用医保卡进行支付,不要携带大量现金,如需携带现金,一定不要外露并且做到钱物要贴身。医院也要控制进出病房的人员,通过询问探视病人姓名、床位号等核实其身份。

案例 3

输液时聊得欢,再回头手提包不翼而飞



医院挂水,看好物品

本版漫画 俞晓翔

徐州某医院最近前来输液的人很多,经常位子都不够坐。去年12月下旬的一天,李女士来到这家医院输液。在输液椅上坐定后,她将包放在了旁边位子上。没过多久,正好自己隔壁来了一个熟人,她便饶有兴趣地和对方聊了起来。不知不觉,一瓶水就挂完了,她随即招呼护士,并回头看了一下放在另一边位子上的包。这一看让她顿时紧张起来,旁边的位子上哪里还有自己的包。警方调查后,有人反映,曾看到一名女子拎着李女士的包走出了输液室。警方调取监控发现,一名中年妇女本来两手空空,但从输液室出来时,手上就多了一个包。不过,医院内人来人往,谁都没有注意到她的包是偷来的。

案件特点

防范措施薄弱导致频频发案

民警分析,此类案件中,固然有不少是受害人个人疏忽所致,但医院防范措施薄弱也是一个原因。江苏警方梳理后发现,一些乡镇、社区及私营医院,由于基础设施薄弱,安保力量不足,多发此类盗窃,医生办公室、护士更衣室也常常被小偷趁隙侵入。

防范措施

随身财物别离开视线

针对此类案件,警方提醒,一方面需要市民提高警惕,输液时不要将包随便放置,最好放在自己手边。输液过程中尽量不要睡觉。对于医务工作者而言,不要将个人的贵重物品留在医院办公室内过夜。另一方面,医院也要提高自防能力。医院安保部门要加强巡逻,加大对医院内可疑人员的盘查;在显著地点和易发案部位张贴警示牌,提醒患者及其家属增强自身防范意识。在医院走廊、进出通道等重点部位加装监控设备,尽量做到不留死角。

1.0新闻吧

句容市原副市长陈善乐被立案侦查

快报讯(记者 赵书伶 鹿伟林清智)昨天,江苏省纪委监察厅官方网站“清风扬帆”公布消息称,镇江市人民检察院依法对句容市政府原副市长陈善乐(副处级)涉嫌受贿罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

徐州贾汪区组织部长王宇涉嫌受贿被查

据江苏省人民检察院网站1月4日消息,日前,徐州市人民检察院决定,依法对徐州市贾汪区委常委、组织部长王宇(副处级)涉嫌受贿罪立案侦查,案件正在进一步侦查中。

现代快报记者了解到,王宇曾先后在贾汪区发改委、徐州工业园区管委会担任过领导职务,也曾任职贾汪区副区长。在当地媒体的报道中,王宇在2014年10月份还曾公开露面。

徐州工业园区位于贾汪区城南,是省级经济开发区。据悉,在王宇被调查前后,该园区党工委副书记、管委会副主任侯刚因涉嫌严重违纪违法,也被立案调查。贾汪区政府相关部门人士透露,二人被查出存在一定的关联性。

现代快报记者 李伟豪 陶维洲

句容安监局一科长涉嫌受贿被查

快报讯(记者 林清智)据镇江市人民检察院1月4日上午发布的消息,1月1日,句容市人民检察院决定,依法对句容市安全生产监督管理局危化科科长刘涛涉嫌受贿罪立案侦查,并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

金湖住建局原党委委员胡和生被逮捕

快报讯(记者 陶维洲)1月4日上午,江苏省检察院官方网站发布,金湖县住建局原党委委员胡和生涉嫌受贿罪被逮捕。

近日,江苏省淮安市人民检察院依法对金湖县住建局原党委委员、市政所所长兼市政公司经理胡和生以涉嫌受贿罪决定逮捕。目前,此案正在进一步侦查中。

江苏明确社区服刑人员办理退休手续事宜

快报讯(记者 项凤华)参保人员假释期间可否办理退休?昨天,现代快报从江苏省人社厅获悉,江苏明确,已参加企业职工基本养老保险的社区服刑人员在社区矫正期间实现再就业的,或已参加城乡居民基本养老保险的社区服刑人员,可按规继续参保缴费。已参加基本养老保险的社区服刑人员在社区矫正期间达到法定退休年龄或养老保险待遇领取条件的,可办理退休手续或待遇领取手续,享受基本养老保险待遇,但服刑期间不参与基本养老保险调整。社区服刑人员包括被判处管制、缓刑、假释、暂予监外执行的罪犯。